

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 66 (3557)

СУББОТА, 29 марта 1969 года

Цена 2 коп.

ЗЕМЛЯ СИБИРСКАЯ

КАДРЫ ДЛЯ СТРОЕК И ЗАВОДОВ АНГАРСК

Несколько профессионально-технических училищ, техникумов, филиал политехнического института — это далеко не полный перечень учебных заведений Ангарска, которые готовят кадры для предприятий города и области. И с каждым годом список этот пополняется.

В последний год построен корпус профессионально-технического училища в 208-м квартале, в январе началось строительство профессионально-технического училища в 7-м микрорайоне, которое будет готовить кадры для строительных организаций. В ближайший год — два войдут в эксплуатацию новые корпуса учебного комбината нефтехимиков. В стенах этого учебного заведения можно

будет приобрести специальность оператора, машиниста, слесаря КИП и т. д.

Ныне на пустыре заложен фундамент завода-вуза, в котором без отрыва от производства получают высшее образование тысячи рабочих ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината. К концу пятилетки завод-вуз распахнет двери перед будущими инженерами.

А в перспективе строительство техникума легкой промышленности, строительство техникума, еще нескольких училищ. Большой кузницей кадров для сибирскихстроек, фабрик, заводов становится юный Ангарск.

РАСТЕТ УСТЬ-КУТ

За какие-то десять лет небольшая ничем не примечательная прилеская пристань Осетрочо превратилась в мощный, оборудованный по последнему слову техники речной порт. Таежное село Усть-Кут выросло в крупный город, который с каждым годом хорошеет.

Строители порта за десять лет ввели в строй более тридцати тысяч квадратных метров жилой площади, два детских комплекса, несколько предприятий торговли в общественного питания, учебный корпус профессионально-технического училища, стадион, олея в бетон несколько километров городских и внутриквартальных дорог.

В прошлом году коллектив строительного мотажного пезда № 286 Ангарстроя возвел для речников прекрасный, хорошо оборудованный клуб, который стал постоянным местом досуга портовых рабочих и служащих.

Целебные грязи местного курорта «Усть-Кут» пользуются заслуженной славой не только в нашей области, но и за ее пределами. Сейчас строители заложили на территории курорта фундамент под двухэтажный санаторный корпус на 50 мест.

В ближайшие два года начнется строительство пионерского лагеря на 350 мест, школы на 34 места, плавательного бассейна, ежегодно будет сдаваться в эксплуатацию по два-три жилых дома на 80 квартир каждый.

В 1969 году строители порта начнут воздвигать здание кинотеатра на 600 мест.

ПЛЮС МИЛЛИОН

ТОМСК

На миллион пар увеличится ежегодный выпуск обуви в Томске. Такую солидную «прибавку» даст только что вступившая здесь в строй новая обувная фабрика. В светлых, просторных цехах установлены шесть конвейерных сборочных линий и другое высокопроизводительное оборудование. Большую часть продукции нового предприятия составит утепленная мужская и женская обувь.

НА ВОСКРЕСНИК

ИРКУТСК

С горячим одобрением встретили обращение московских железнодорожников молодые рабочие Иркутского локомотивного депо 50-летие великого почину — первого коммунистического субботника — важная дата в жизни страны. Владимир Ильич Ленин придавал этому почину громадное значение.

Иркутские-электровозники приняли обращение 12 апреля все, как один, выйти на Всесоюзный субботник и поработать до 19 часов. На заработанные деньги будет куплена литература о Владимире Ильиче.

БОГАТСТВА БУРЯТСКИХ НЕДР

УЛАН-УДЭ. (ТАСС). Крупных успехов в исследовании полезных ископаемых добилась геологическая служба Бурятской автономной республики. На севере республики они обнаружили богатейшее месторождение хризотил-асбеста. Содержание текстильных сортов асбеста здесь в двадцать раз выше, чем на крупнейшем в стране Баженовском месторождении на Урале. Обнаружены также запасы цинка и свинца, графита, химически чистых известняков, кварцевых песчаников перлита, бурого и каменного угля.

ПО ЗАКАЗАМ СЕЛА

ТОМСК. (ТАСС). На заводе «Сибэлектромотор» выпущена первая партия асинхронных трехфазных электродвигателей «АО-2» для сельского хозяйства. Эти двигатели мощностью от полутора до 7,5 киловатт предназначены для эксплуатации на животноводческих фермах и птицефабриках. Их можно использовать для вентиляторов, транспортеров, перетяжных установок.

РАЗНОЕ РАЗНОЕ

ОМСК. Урожай предубийнейного ленинского года — забота всех! Омские заводы посылают селу около пяти тысяч трактористов и комбайнеров подготовленных на предприятия. Горожане наметили соорудить много асфальтированных площадок для временного хранения и перевалки зерна механизированные зерноуборочные комбайны, проложить теплофикационные трассы и оросительные системы на обширные овощные плантации.

БАРНАУЛ. В колхозах и совхозах Алтая началось массовое протравливание семян. Предстоит обработать препаратами свыше 800 тысяч тонн семенной пшеницы. Еще никогда Алтай не имел таких хороших семян, как нынче. Свыше 70 процентов семенной пшеницы доведены до первого и второго класса посевного стандарта.

Этой весной алтайские земледельцы расширят посевной клин яровой пшеницы на 300 тысяч гектаров.

ТЮМЕНЬ. Скважина, которая сможет обеспечить природным газом такой город, как Ленинград, пробурена на месторождении Медвежий в Тюменской области. Ее рабочий дебит — 4,5 миллиона кубометров газа в сутки.

КОНВЕЙЕР ГАЗОБЕТОНА ОМСК

Крупнейшее производство по изготовлению газобетонных изделий сооружается на площадке Николаевского комбината стройиндустрии в Омске. Годовая мощность его — 200 тысяч кубических метров. Уже построены главный корпус, в котором идет монтаж уникального отечественного оборудования. Стеновые панели, плиты перекрытий будут доставляться сюда на новостройку полной заводской готовности.

ЗОНА ЗДОРОВЬЯ

ЧИТА

Дремучая тайга, живописные озера и реки Забайкалья давно полюбили туристам. Но в последние годы сюда приезжают для лечения Сибирские края славились целебными источниками...

Сейчас забайкальские «зоны здоровья» расширяются. В ближайшее время в восточносибирских санаториях смогут одновременно лечиться 5.500 человек.

В ПОЛЕТЕ — СПУТНИК «МЕТЕОР»

28 марта в Советском Союзе осуществлен запуск метеорологического искусственного спутника Земли «Метеор».

Основной задачей запуска спутника является получение метеорологической информации, необходимой для использования в оперативной службе погоды.

(ТАСС).



Советский Союз является единственной страной в мире, полностью обеспеченной собственными минерально-сырьевыми ресурсами, разведанными нашими славными геологами. Только за годы четвертой пятилетки ими открыто более 200 месторождений. Среди них — богатейшие запасы природного газа на севере Тюменской области, под Оренбургом и в Коии АССР, железных руд

в Красноярском крае и Иркутской области, свинца и цинка на Алтае, в Бурятии, Закавказье. На снимке: сверху — вертолет доставил буровое оборудование для поисковых групп Ленингорской геологоразведочной экспедиции, которые занимаются разведкой полиметаллических руд в Восточном Казахстане.

Фотохроника ТАСС.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК



ПАРТБИЛЕТ № 0000001

В 1927 году производился обмен партийных документов. Я тогда работал в Замоскворецком райкоме Москвы.

На заседании бюро райкома один из старейших большевиков-ленинцев Александр Ингроздинов Стопаня предложил закрепить навсегда за Владимиром Ильичем Ленинским партийный билет номер один. Все горячо одобрили эту идею.

Как известно, Центральный Комитет партии учел просьбу замоскворецких коммунистов и выдал Замоскворецкому райкому партийные билеты с первого по сотый номера. 16 марта 1927 года был подписан билет № 0000001 члена Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). В нем указано:

Фамилия — УЛЬЯНОВ (ЛЕНИН).
Имя, отчество — ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ.
Год рождения — 1870.

Время вступления в партию — 1893.

Мне было поручено рассказать об этом событии Надежде Константиновне Крупской. В назначенное время я отправился и ней в Наркомат просвещения.

Выслушав с большим вниманием мое сообщение, Надежда Константиновна сказала:

— Отрадно, что коммунисты Замоскворецкой партийной организации, в рядах которой последние шесть лет своей жизни состоял Владимир Ильич, проявили такую инициативу.

И она рассказала, что Владимир Ильич принимал в жизни партийной организации Замоскворечья самое живое участие. Уже на следующий день после приезда из Питера в Москву Ленин направился в Замоскворечье, на завод Михельсона, выступал перед рабочими, призывая восстановить

производство боеприпасов. Именно в этом районе, на том же заводе, Владимир Ильич вместе с бойцами первых красногвардейских отрядов принимал военную присягу. Об этом он часто вспоминал в кругу друзей.

— Его партбилет непременно нужно сохранить для наших потомков, — заключила Надежда Константиновна.

Прошло более четырех десятилетий. Советские гости приходят в Музей В. И. Ленина, вместе с бойцами первых красногвардейских отрядов принимал военную присягу. Об этом он часто вспоминал в кругу друзей.

Иосиф ИЦКОВ.

своих гениальных работ. Промслежена история создания таких книг, как «Что делать?», «Шаг

пришедшие со всех концов страны. Люди желают Владимиру Ильичу быстрого выздоровления и возвращения к работе.

А вот в газете «Известия» хроникальное сообщение, всего в несколько строчек: «Вчера по постановлению ВЧК расстреляна стрельшаяся в тов. Ленина правая эсерка Фанни Ройд (она же Каплан). 4 сентября 1918 года».

С замиранием сердца стоят люди в воспроизведенном в музее кремлевском рабочем кабинете Ильича. Здесь в комнате в тридцать шесть квадратных метров собраны копии всех вещей и предметов обстановки, которые в точности повторяют кабинет-музей в Кремле. Небольшие настенные часы. Стрелки их застыли на 8.15 вечера. В эти минуты 12 декабря 1922 года ушел из кабинета Ленин. Больше он сюда никогда не возвращался.

Несколько лет в экспозиции музея находится машина «Роллс-ройс», которой пользовался в 1921—1922 годах Ленин. Однажды эту машину уже в наши дни увидели на улицах Москвы. Своим ходом она шла к Историческому проезду, где находится Музей Ильича. Автомобиль бережно и любовно восстановили рабочие автозавода имени Дихачева. Интересный штрих: в те годы, когда «Роллс-ройсом» пользовался Ильич, наша страна не имела автомобильной промышленности, а сейчас один только завод имени Дихачева экспортирует свою продукцию более, чем в 50 зарубежных стран.

А. СЕМЕНОВ.
АНГАРСК — МОСКВА.

Владимир Ильич О СЕБЕ

ИЗ АНКЕТЫ ДЛЯ ДЕЛЕГАТОВ X ВСЕРОССИЙСКОГО СЪЕЗДА РКП(б)

На каких Всероссийских партийных съездах вы участвовали? На всех, кроме июля 1917 (или августа?).

Год рождения: 1870.

Состояние здоровья: здоров.

Какие языки знаете? Английский, немецкий, французский — плохо, итальянский — очень плохо.

Какие местности России знаете хорошо и сколько лет там прожили? Лучшие друзья Поволжье, где родился и жил до 17 лет.

Были ли за границей? В ряде стран Западной Европы. 1895, 1900—1905, 1908—1917.

Военная подготовка: никакая.

Образование: в 1891 г. окончил (сдал экзамен экстерном) Петроградский университет по юридическому факультету.

Основное занятие до 1917 года: литератор.

Какие знаете специальности? Никаких.

Чем занимались после 1917 года кроме партийной, советской, профессиональной и тому подобной работы? Кроме указанных, только литературной работой.

К какому профсоюзу принадлежите в настоящее время? К союзу журналистов.

Принимали ли участие в революционном движении до 1917 года? Когда? Где? В какой организации? 1892—1893 — Самара, нелегально; 1894—1895 — Петербург, кружки; 1895—1897 — тюрьма; 1898—1900 — Сибирь (Енисейская губерния), с.д., а со времени основания РСДРП ее член; 1900—1905 — за границей; 1905—1907 — Петербург; 1907—1917 — за границей.

Подвергались ли репрессиям за революционную деятельность? 1887 — арест; 1895—1897 — арест; 1898—1900 — Сибирь; 1900 — арест.

Сколько времени провели? В тюрьме — несколько дней в 14 месяцев.

На каторге — не был.

В ссылке — три года.

В эмиграции — 9—10 лет.

ОДИН ДЕНЬ В МУЗЕЕ

РЕПОРТАЖ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ музей Владимира Ильича Ленина расположен рядом с Красной площадью. Поэтому многие приезжающие в столицу, постояв у священных стен Мавзолея вождя, направляют сюда, в музей. Поток людей большой. Примерно через каждые семь—десять минут у входа в первый зал формируются экскурсионные группы по пятнадцать—двадцать человек. И начинается для каждого, переступившего порог этого большого старинного дома, увлекательное путешествие по страницам ленинской жизни. Если внимательно анамнестично со всеми экспонатами, собранными и выставленными в экспозиции, то вряд ли хватит дня. В музее представлены документы, материалы, книги, личные вещи вождя, которые хочется рассматривать бесконечно...

Вот один из посетителей задержался у фотографии, запечатлевшей Володю Ульянова в кругу его родных. Рядом книга «Жизнь европейских народов» Е. Водовозовой, том 2, год издания 1881. «Педагогический Совет Симбирской гимназии, уважая отличные успехи, прилежащие и похвальное поведение воспитанника IV класса Ульянова Владимира, награждает его сего книгой при похвальном листе. Симбирск, мая 30 дня, 1883 года. Директор гимназии Ф. Керенский».

ОХВАТЫВАЕТ трепетное волнение, когда рассматриваешь этот очень дорогой экспонат. Юный Володя Ульянов держал в руках эту книгу, листал ее, читал... А директор гимназии и не предполагал, что через три с половиной десятилетия воспитанник Симбирской гимназии Владимир Ульянов удивит не только европейские народы, но весь мир и станет во главе России.

Подолгу задерживаются люди у комнаты, копирующей типографию, в которой печаталась большевистская «Искра». А рядом документ, рассказывающий об ее истории: «Эту копию памятной типографии, в которой печатался 1-й номер ленинской газеты «Искра», Центральный Комитет Социалистической единой партии Германии передает в качестве подарка ЦК КПСС по случаю 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции Вальтер Ульбрихт, 7 ноября 1967 года».

В каждом из залов ленинского музея очень много книг, газет, журналов, листовок, брошюр и других изданий, которые запечатлели мысль вождя, много книг в других источниках, которыми Ленин пользовался при написании

вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм» и другие.

Процесс движения ленинской мысли при создании книг и статей восстановлен уже в ряде документальных и научно-популярных фильмов. В частности в кинокартинах «Рукописи Ленина», «Знамя партии» и «Последние страницы (Ленин)». В залах же музея можно постоять у книг, у фотокопий, снятых с подлинников ленинских рукописей. И как будто приближается к тебе то далекое и очень близкое время революционных битв, а за этими строчками и страницами книг предстает живой Владимир Ильич.

Не только снимки и редкие, уникальные документы рассказывают о жизни вождя. В экспозиции представлено много произведений искусства (картины, рисунки, скульптуры), рассказывающие о великом ленинском образе. Интересен рассказ экскурсовода о портрете Ленина, выполненном французским скульптором И. Аронсоном. И. Аронсон много раз встречался с Ильичем, мечтал запечатлеть его образ в мраморе. Но Ленину некогда было позировать. Когда свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, Аронсон по памяти воссоздал ленинский образ. Скульптурный портрет написал Н. К. Крупской. Со временем эта работа скульптора была передана в музей, и оттуда она стала достоянием всех.

Особое волнение испытывают люди, когда останавливаются у личных вещей Ильича. В залах представлены, например, все вещи, которыми пользовался Ленин, находясь в Разливе. Здесь знаменитый чайник, коса, грабли, топор. А вот не менее знаменитый плащ Ф. Э. Дзержинского, в котором Ленин ушел с заседания ЦК РСДРП(б) 10 (23) октября 1917 года.

Задерживаются посетители у экспонатов, рассказывающих о государственной и политической деятельности вождя в годы Советской власти. Никто не проходил мимо экспонатов, восстанавливающих картину злодейского покушения на жизнь Владимира Ильича в августе 1918 года. На витрине предательская пуля, посланная эсеркой Каплан в Ленина. Пиджак и пальто Ленина, пробитые пулями. Тяжелые раны отмечены красными крестиками, легкие — белыми. Рядом газета «Известия». В ней бюллетени, информирующие о состоянии здоровья вождя, телеграммы Ильичу,

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

На предприятиях нефтехимического комбината с начала года прочитано более 600 лекций. 150 из них — по ленинской тематике. Особенной популярностью у слушателей пользуются лекции: «Возрастающая руководящая роль Ленинской партии, партии нового типа», «Ленинский план индустриализации страны», «Ленин в воспоминаниях современников», «Ленинский план культурной революции», «Ленинский план электрификации страны», «История Мавзолея», «Ленин и Сибирь», «Ленин — организатор Советского государства» и другие.

Два дня назад партийный комитет нефтехимического комбината в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина объявил конкурс на лучшую лекторскую группу. Комиссия конкурса будет учитывать разнообразность тематики лекций, насколько представлена в ней ленинская тема, состав лекторов, качество лекций и качество их чтения, количество слушателей, посещающих ту или иную лекцию. Конкурс учитывает и то, сколько проводится на предприятиях тематических вечеров, дискуссий и других массово-политических мероприятий.

Установлены премии: две первых, две вторых и две третьих.

Итоги будут подведены в 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.



Второй съезд РСДРП.

Картина художника Ю. Виноградова.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР БУДЕТ СТРОИТЬСЯ БЫСТРЕЕ

Сейчас в 8, 11, 12, а в 13-м микрорайонах живет более 20 тысяч человек. Эти районы стали одним из крупнейших жилых массивов Ангарска. Однако здесь пока еще очень мало предприятий общественного питания в торговых.

В четвертом квартале 1966 года в 12-м микрорайоне было начато строительство торгового центра, который должен был быть введен в строй еще в четвертом квартале 1966 года. Фактически же на 1 января было освоено лишь 48 процентов сметной стоимости торгового центра. Несвоевременно были выполнены СМУ-1, являющийся генеральным подрядчиком (г. Басурианов Н. С. и г. Басалай Ф. А.), работы по основной неизменяемой части проекта. А документация на реконструируемую часть торгового центра УКС нефтехимического комбината выдал только в конце минувшего года.

И в период проверки, которая проводилась комитетом народного контроля в феврале, на объекте отсут-

ствовал график на окончание строительно-монтажных работ, оставались несогласованными имеющиеся проектные неувязки. Строительство торгового центра все еще не было укомплектовано необходимыми людскими и материальными ресурсами.

Не лучше обстоит дело и со строительством столовой в поселке Майске, где в роли генподрядчика выступает СМУ-2 (начальник СМУ т. Тимошенко И. И.), заказчик — трест Сибмонтажавтоматика (начальник т. Кашаев А. К.). Основная причина срыва срока строительства — отсутствие финансирования и неуккомплектованность оборудования.

Комитет народного контроля в своем постановлении предусмотрел ряд мер, обеспечивающих ускорение строительства этих объектов. Он принял к сведению заявление заместителя главного инженера управления строительства т. Пласкина Н. И. и руководителей СМУ-1 о том, что торговый центр в 12-м микрорайоне будет сдан в эксплуатацию в июле 1969 года.

Городской комитет НК предложил зам. начальника

АНХК по капитальному строительству т. Погосяну С. И. в зам. главного инженера строительства принять необходимые меры для окончания сооружения объектов соцкультбыта в 7-м и 8-го микрорайонов в четвертом квартале текущего года.

Комитет принял к сведению заявление т. Кашаева А. К. о том, что финансирование строительства столовой обеспечено и во втором квартале будет завершена комплектация оборудованием. Начальнику СМУ-2 т. Тимошенко И. И. совместно с заказчиком и субподрядными организациями предложено разработать график строительно-монтажных работ и представить его в комитет народного контроля.

Контроль за ходом строительства этих объектов возложен на группы народного контроля СМУ-1, СМУ-2, СМУ-5, МСУ-41 и заказчиков. Комитет решил вернуться к вопросу о строительстве торгового центра в июле и столовой в поселке Майске в октябре и предупредить руководителей строительных, монтажных организаций и заказчиков об их личной ответственности за сооружение этих объектов в установленные сроки.

О ТОВАРИЩЕ, МУЖЕ, ОТЦЕ

В ПОСЛЕДНИЕ дни прошлого года позвонила директор ТЭЦ-9 Софья Андреевна Мотыгина:

— Приезжайте. Отмечается пятидесятилетний юбилей очень хорошего человека, высококвалифицированного слесаря Федора Иосифовича Мазуркевича. Сам прекрасный работник, потомственный рабочий, выросл таким же сыночек. Они работают у нас на ТЭЦ.

Так я впервые услышала о слесаре производственно-ремонтного предприятия ТЭЦ-1 Федоре Иосифовиче Мазуркевиче.

В суете сует не пришлось побывать на торжестве, которое отмечалось капитально, как и все, что выходит из умелых рук (в этом я убедилась позже) Федора Иосифовича.

Позднее была попытка встретиться с Мазуркевичем — он оказался на бюллетене. Но приезд на ТЭЦ-1 не был впустую. Заочное знакомство с Ф. И. Мазуркевичем продолжилось. Вот что о нем рассказал начальник турбинного цеха Борис Спиридонович Гальченко:

— Знаю Федора Иосифовича с 1951 года, то есть со дня его прихода на предприятие. Самое основное в нем — скромность. За тем — исключительная работоспособность, исполнительность. Все делает без лишнего слов. Это человек, которого не надо воодушевлять и призывать. Только скажешь: «Вот нужно сделать, Федор Иосифович». Посмотрит внимательно и скажет, можно сделать или нет. Но почти всегда сделает. И все это без лафоса, без показухи. Спокойно, тихо. Одному из первых звание ударника коммунистического труда присвоили. На смотре «Лучший по профессии», проводимом на предприятии, занял первое место среди слесарей. Активен. Долго был членом цехового комитета. Сейчас заместитель председателя главной секции по стендовой стрельбе.

Вступил в разговор мастер участка Алексей Александрович Мокрушин:

— Федор Иосифович — слесарь шестого разряда. Работник преуспевший. Старается давать ему работу, где требуются особая, высокая квалификация, споровка. Кроме того, человек он очень хороший. Совершенно справедливо

На нашем снимке вы видите труженников Ангарского телеграфа старшего электромеханика Попова и монтера Г. Тигуневу. Это им приходится производить настройку и ремонт телеграфной аппаратуры. Все работы они выполняют с высоким качеством.

Фото А. ХАМЗИНА.

заметил Борис Спиридонович, что Федор Иосифович скромен. Жить его не баловала. Вырос в рабочей семье. И у него сейчас семья рабочая. Сыночек его знаю. Отличные парни. Старший заканчивает техникум, младший в будущий год диплом защищает. Жена Федора Иосифовича тоже на ТЭЦ-9 работает табельщицей. Семья очень хорошая.

А потом я встретила с женой Федора Иосифовича — Евгенией Александровной и старшим сыном — Борисом. С младшим — Сергеем не удалось. Один раз он был на соревнованиях в Иркутске, в другой — в военкомате: парень призывного возраста.

О близких, как бы их ня любила, ни уважала, пышно не говорят. Потому рассказы жены и сына были более чем скромны.

— Муж очень скромный человек, очень положительный. 23 года мы с ним рука об руку. Он потомственный рабочий — отец его кузнецом был, а тоже из рабочих. Вся жизнь только благодарности да премии домой приносит. Любовь к труду привил я сыновьям — Борису с Сергеем. И не только к труду. Так же, как он, увлеклись спортивной стрельбой, охоту, как он, обожают. Заслуги его ценят. Он ведь участник финской войны и Великой Отечественной. И на западе, и на востоке был. И ребята вот говорят, что в ряды Советской Армии с удовольствием пойдут. Что это, уверяют, за мужчина, если в армии не служил. Это у них от отца... Семья у нас хорошая,

дружная... Неудобно говорить, но считывая я и мать, и жена...

Борис был немногословен:

— Люблю отца. И Сергей любит. За все любим: за трудолюбие, скромность. Все это трудно выразить словами... В общем, за все любим и уважаем и стараемся все делать так, как он — хорошо.

На ТЭЦ-9 встретила с непосредственным начальником братьев Мазуркевичей гг. Бурмакиным и Дроздовым. Отзывы о парнях самые похвальные.

...Труд для людей давно стал не только средством к жизни. Труд стал жизнью, рабочей коллектив — вторым домом человека. Но мир Федора Иосифовича, конечно же, шире. Вот купил для дочки, четвероклассницы, пианино и сам стал «баловать», подбирать песенки. В армии был оружейным мастером, теперь учит молодежь стрелять без промаха, во всех мероприятиях участвует. Отчего это? Наверно, от того, какую ответственность берет на себя человек с самого детства и часто задает себе вопрос «Для чего живу? Что после себя оставлю на земле?» и сверяет свою жизнь со временем.

Немногословен Федор Иосифович (мы все-таки встретились с ним), но делом своим, отношением ко всему окружающему прививает интерес людям к общему нашему делу, к жизни коллектива цеха, участка, в целом предприятия.

Т. ВИНОГРАДОВА.



„ФИЛЬТР“ НА СЕВЕРЕ



Агитбригада «Фильтр» вернулась из концертной поездки. Только на этот раз она была не совсем обычной. По просьбе нашего корреспондента о ней рассказал музыкальный руководитель агитбригады Владимир Феденко.

— Наш «Фильтр» принял участие в агитперелете по северу Иркутской области, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. По решению обкома КПСС был организован агитсамолет, в состав которого вошли также ветераны революции, лекторы, кандидаты философских наук. Агитперелет проходил по маршруту: Качуг — Казачинск — Бодайбо — Мама — Киренск — Ербогачен — Жигалово — Братск — Иркутск. Срок перелета 12 дней.

За это время агитбригада дала 26 концертов, которые посмотрели 8,5 тысяч человек. Теперь мы действительно побывали там, куда, как поется в песне, «столько самолетом можно долететь». И все мы очень рады, что нам выпала честь представлять наш город, наш дворец и комбинат.

— Как прошли встречи с членами для вас зрители? Что запомнилось особенно?

— Конечно, прием был самый теплый, несмотря на морозы. И каждая наша остановка была по-своему примечательна и интересна. В отдаленном северном районе Иркутской области — Ербогачене на аэродроме нас усадили на оленьи упряжки и помчались в поселок. Мы первый раз ехали на таком «таежном такси».

Мы не только выступали, но и знакомились с достопримечательностями этого прекрасного таежного края. В поселке Мама, что находится на слиянии двух рек — Витима и Мамы, нам, к сожалению, не удалось побывать на «гольцах», как называют местные жители место добычи слюды-мусковита, самой дорогой на международном рынке. Но не менее интересным было путешествие на автобусе в поселок Горная Чуя, находящийся от Мама в 150 километрах. Дорога туда идет через перевал. Весь затянутый туманом, он возвышался как неприступная крепость. Мы буквально окунулись в метель. Дорогу занесло, и на расстоянии 10—15 шагов ничего не было видно. Два часа пришлось нам толкать автобус на этом перевале.

В Бодайбо мы побывали на золотых приисках: Артемовском, Васильевском, на братской могиле жертв Ленского расстрела. Запомнилось выступление в поселке Нерюнда, что в 150 километрах от Усть-Илимска. В нем живет 500 геологов. Снеги, как таковой, не было, вместо кулис повесили лав одеяла. И все же концерт прошел с большим успехом. И мы были довольны тем, что выступаем первыми, возможно, в будущем большом городе, который вырастет рядом с богатейшими запасами железной руды. В Усть-Илимске давали концерт во Дворце культуры «Гренада». Народу было столько, что мы едва проблись на сцену. Это был наш предпоследний, 25-й концерт.

Конечно, все эти дружеские встречи надолго останутся в памяти. Везде нас встречали как настоящих артистов, всюду слышали мы добрые пожелания. Надеемся, что эта дружеская встреча с жителями северных районов нашей области повторится.

Остались у нас и памятные «трофеи» от этой поездки: грамоты, приветственные адреса. Вот смотрите: «Труженицы нашего района покорены замечательной игрой ваших товарищей, сумевших с большим мастерством воплотить на сцене подлинное народное искусство, близкое и дорогое всем советским людям. Мамско-Чунский РК КПСС».

«Труженики таежного Приленья с глубокой признательностью говорят вам, дорогие товарищи, доброе русское слово — спасибо. г. Киренск».

«Катангский райком КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся сердечно приветствуют вас в нашем таежном охотничьем крае».

В память об Ербогачене у нас осталось чучело соболя, кусок слюды будет напоминать о Чуе, коробка минералов — о Мама.

— К чему готовитесь сейчас «Фильтр»?

— В ближайшие дни мы вновь выступим перед ангарчанами со своей юбилейной, теперь можно добавить «сенарной», программой «Мы с вами». А сейчас снова за работу. Готовим сцену из произведений русских писателей. Хотим новой игрой программой поднять актерское мастерство участниц агитбригады. А затем приступим к сценарию, посвященному юбилею вождя.

